
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 08:00, no CÂMARA MUNICIPAL , do município, SÃO JOSÉ DE CAIANA, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO DE ASSIS NÓBREGA representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

ANTÕNIO LOPES DA SILVA - EMATER
FRANCISCA FRANCIMÁ HENRIQUE VICENTE - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
FRANCISCA PEREIRA LOPES - IGREJA CATÓLICA
GEANE LEITE DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
ROMBERG LOPES DE MOURA - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DE CAIANA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO JOSÉ DE CAIANA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Na abertura dos trabalhos foi apresentada a primeira equipe de trabalho composta por ACM e ACS eles coordenarão todo o processo do Censo 2010 no 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Iniciamos a reunião relatando a evolução dos trabalhos censitários, também foram discutidos assuntos, como: o andamento da divulgação do CENSO 2010
no município de forma que todos os membros da CMGE, sociedade local, imprensa e empresas públicas e privadas possam ter o mesmo objetivo do IBGE.
Também falamos da dimensão que é a operação censitária e do pessoal que está envolvido. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O folder da BT mostrou como o IBGE trabalha a estrutura territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O município tem poucos problemas territoriais, ainda assim, foi explicado que haveria a necessidade de uma melhor adequação à Base Territorial Municipal,
o presidente da CMGE informou aos membros que caberia ao município mapear seu território, pois os mapas do IBGE são para o trabalho da Instituição e
meramente estatísticos. Em suma, o município não conta com problemas que possam afetar em sua estrutura territorial para o Censo 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
As discordâncias sobre as localidades Serra Grande, Lagoa da Telha, Lagoa do Pingo e Chorão na divisa com o município de Diamante. Aguiar Velho com
Serra Grande e Carrapato com Itaporanga, são meramente por conveniências administrativas por parte da prefeitura Municipal de São José de Caiana.

Solução adotada:
   O representante do IBGE esclareceu aos membros da CMGE que seguirá rigorosamente os limites legais em vigor. Caso a Prefeitura considere que a lei
existente não reflete a realidade por questões de conveniência administrativa, ou seja, localidades que são administrada pelo municipio, mas que
efetivamente se encontram em outro território, orientamos que procurem junto a Assembléia Legislativa do Estado, pois já se encontra em tramitação um
projeto de Lei nº589/2007, que fixa os limites de São José de Caiana e determina outras providências, razão pela qual, os membros da CMGE solicitaram
maior empenho do Prefeito Municipal na aprovação deste projeto de Lei junto a Assembléia Legislativa do Estado.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Todos já tinham conhecimento do PSS para recenseador e reforçaram o apoio logístico ao IBGE.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Em nome do IBGE, agradecemos o apoio da Câmara Municipal que forneceu local adequado para a instalação do posto de coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi feita uma explanação sobre as duas primeiras fases da pré-coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foram discutidos diversos assuntos inerentes ao Censo 2010, dentre eles: a importância do Projeto Vamos Contar previsto para maio em todas as escolas
públicas e privadas do Ensino Fundamental e Médio. A representante da Secretaria da Educação falou da importância da divulgação do Censo 2010, O
representante da Prefeitura foi enfático em fazer com que o Censo seja realmente um sucesso, pois só assim teremos um retrato fiel do nosso município, o
representante da EMATER falou que também apoiará os trabalhos do Censo 2010, inclusive nos encontros e nas reuniões com os trabalhadores rurais, a
representante da Igreja - se comprometeu em divulgar a operação censitária através da emissora de Rádio comunitária FM, onde a mesma tem um
programa.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal 
Igreja Evangèlica 
Conselho Tutelar 
Seretaria De Ação Social 

Participantes do IBGE: 
Coodenador de Área, Coordenador de Subárea, ACM e ACS - estiveram presentes ao longo de toda a reunião.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


